



Алалия

Презентацию подготовила
Клишнева Людмила Сергеевна

Алалия – это речевое нарушение у детей, механизм которого основан на патологиях и недостаточном развитии речевых центров коры головного мозга.



Патологические изменения, обычно, приходится на внутриутробное развитие или ранний детский период (до 3 лет), поэтому диагностировать их трудно. Характеризуется заболевание недостаточным развитием или полным отсутствием речи.



Виды АЛАЛИИ

по В.А.Ковшикова

Сенсорная

Моторная

Смешанная



Сенсорная

Данный вид характеризуется недоразвитием речи из-за патологий в речеслуховом анализаторе. Эта часть коры головного мозга отвечает за анализ речи, и нарушения в её работе ведут к невозможности связать определенный образ с его звуковым обозначением.



То есть ребенок слышит, но не может понять обращенную к нему речь. Из-за этого он может не откликаться, когда его зовут, не прислушивается к чужой речи.

Сенсорная алалия выражается также в:

- ❖ *Растворженности речи.*
- ❖ *Смешении сходных по произношению звуков.*
- ❖ *Эхολалии.*



Моторная



Основная причина появления данной формы заболевания – патологии коркового конца центра Брока, а также проводящих путей этой области. Как результат, появляется недостаточное развитие экспрессивной речи, выражающееся в трудностях овладения речевыми навыками.



Для моторной алалии характерно:

- ❖ Позднее формирование речи (в 5 лет).
- ❖ Нарушения грамматического строя.
- ❖ Малый словарный запас.
- ❖ Расстройство внимания.
- ❖ Двигательная расторможенность.
- ❖ Нарушения интеллектуального развития.



Смешанная

Возникает она, когда по какой-либо причине поражается вся сенсорная область коры головного мозга. Больные дети не только не могут воспроизвести речь, но и понимать её.





Зачастую с тотальной алалией не может говорить вообще. В 100 % случаев болезнь сопровождается интеллектуальным отставанием.



Причины:

- ❖ гипоксия;
- ❖ Внутриутробная инфекция;
- ❖ угроза выкидыша
- ❖ сильный токсикоз у матери;
- ❖ Хронические заболевания матери;
- ❖ Вирусные заболевания, перенесённые беременной.



Симптомы и признаки алалии у ребёнка.

Симптоматика алалии напрямую зависит от её вида. Заболевание всегда связано с расстройством между вербальной и невербальной формами психической деятельности ребенка.



Если задания на невербальную деятельность выполняется без труда (собрать легкий пазл, расставить сюжетный картинки в последовательность), то вербальные делаются с трудом.



Лечение и коррекция

- ❖ Логопедическая коррекция.
- ❖ Массаж.
- ❖ Микротоковая рефлексотерапия и физиотерапия.



В качестве дополнительных мер коррекции врачом могут назначаться:

- ❖ лазеротерапия;
- ❖ магнитотерапия;
- ❖ водолечение;
- ❖ электрофорез;
- ❖ электростимуляция;



В большинстве случаев коррекционная работа с больными алалией детьми приносит отличные результаты: речь и её восприятие постепенно восстанавливаются, интеллектуальное отставание перестаёт быть замеченным. Однако спрогнозировать удачное лечение можно, только соотнеся:



- ❖ Тяжесть патологии.
- ❖ Состояния речи.
- ❖ Несколько рано было диагностировано заболевание;



Спасибо за внимание!

